

Posudek školitele

na bakalářskou práci

Eli Geisslerové

*Příroda v hinduistické praxi s přihlédnutím k rituálům a svátkům Tamilnádu*

UK FF, ÚJCA, Praha 2010, 68 stran

Bakalářská práce Eli Geisslerové se zabývá různými aspekty přírody na pozadí různých náboženských a společenských svátků Indie. Úloha náboženství byla v Indii tradičně velmi silná; lze říci, že dosud je náboženství v životě obyvatel Indie neoddělitelné od ostatních aspektů života. Jak uvádí studentka na straně 60: „Agrární civilizace Indického poloostrova byla v dobách formování hinduismu na přírodě beze zbytku závislá. Spjatost jejího náboženství s přírodou je toho nutným důsledkem“. Předpokládám, že návštěva Indie a účast na rituálech či svátcích byla inspirací, která vedla studentku k výběru tohoto tématu. Studentka se při popisu konkrétních svátků soustředila na stát Tamilnád, jelikož znalost tamilského jazyka jí zajisté ulehčilo pochopení mnohých rituálů.

Práce je rozdělena do čtyř základních částí. První část (kap. 1) stručně pojednává o hinduismu, jeho vývoji a specifikách v Tamilnádu. Zde se studentka zabývá také úlohou přírody v hinduistické praxi. V druhé kapitole nacházíme klasifikaci svátků z hlediska roviny života, ve které se odehrávají. Kapitola 2.2 je věnována podrobněji tématu základního hinduistického rituálu, púdže. Jádrem práce je rozsáhlá kapitola 3. Zde studentka provedla systematické třídění jednotlivých prvků přírody, které se nějakým způsobem odráží v hinduistických rituálech. U každého přírodního prvku uvádí konkrétní příklady rituálů, ke kterým se používá, či kterými se přírodnina uctívá, popisuje význam přírodniny pro rituál a božstva, se kterými je daný prvek svázán. Poslední, čtvrtá část, se týká jednotlivých svátků spjatých s přírodou v Tamilnádu, které studentka čtivě a podrobně popisuje.

Tato bakalářská práce se vyznačuje vysokou úrovní systematickosti, studentka zde prokazuje nejenom dobrou znalost literatury a schopnost s ní pracovat, ale také přináší vlastní úsudky a iniciativně vždy uvádí dané téma v kontextu, což je přínosem práce. Práce je po formální a obsahové stránce kvalitní, je dobře strukturovaná. Podává stručný souhrn poznatků o tématu a zároveň nabízí čtenáři systematický přehled jednotlivých svátků a prvků přírody, které se týkají hinduistického rituálu. Práce obsahuje obrazový materiál.

Práci považuji za velmi dobrou a doporučuji k obhajobě. Navrhuji známku výbornou.

V Praze 14. 9. 2010

Ing. Mgr. Soňa Bendíková

